

Dělo se v obci

Vladimíra Benešová

30. 4. 2018

Pálení čarodějnic

Pro děti byl připraven animační program s kouzelníkem Max Magic, dále účinkovaly mažoretky Rošfandy, děti ze ZŠ zatančily čarodějnický tanec, následovalo upálení čarodějnice, strašidelná stezka odvahy a diskotéka pod hvězdami.

13. 5. 2018

Den matek

Program pro maminky zahájila CM Červeníčka, děti ze ZŠ sehrály muzikál O červené karkulce a O dvanácti měsíčkách, děti z MŠ si připravily pásmo písniček a říkanek, následovala ukázka latinskoamerických tanců.

Všechny maminky dostaly od dětí perníkové srdíčko.

20. 5. 2018

Běh naděje

V letošním roce byl sraz všech účastníků pochodu u kapličky před

cyklostezkou v Šardicích a trasa vedla k občerstvení U Sumce v Horvanech. Zúčastnilo se přes 77 nadšených běžců, pěších a cyklistů. V cíli bylo pro všechny přichystáno občerstvení. Děkujeme všem zúčastněným, kteří finančně přispěli částkou 9 430 Kč a podpořili tak dobrou věc.

25. 5. 2018

Koncert k zahájení turistické sezony

Koncertem Slovanského kvarteta byla oficiálně zahájena turistická sezona v Augustiniánské rezidenci. V letošním roce je připravena mezinárodní výstava fotografií Moravského Toskánska a výstava ke 100. výročí vzniku Československa. Dále jsou v Rezidenci stále expozice měřidla a váhy a krojová jizba. Expozice je otevřena do konce září.

3. 6. 2018

Den dětí

Kouzelník Katonas měl připravený bohatý program plný kouzel, iluzí a tance. Do světa kouzel vtáhl nejen děti, ale i dospělé diváky. Děti se do programu aktivně zapojovaly a jako odměnu dostaly cukrovou vatu a balónky.

Před zahájením se u nás přehnal bouřka, proto musel být program přesunut do knihovny, kde si to užili děti i dospělí.

10. 6. 2018

30. ročník přehlídky mládežnických dechových hudeb

V letošním jubilejním ročníku účinkovala Mladá muzika ze Šardic, DH ZUŠ Velké Bílovice, DH Veselá muzika Ratíškovice, DH Mutěňané – Čejkovjané, DH Mistříňanka a mažoretky Rošfandy. Programem nás provázela Dagmar Bělíková a Růženka Dobešová.

Pro děti byl připraven skákací hrad, malování na obličej a zaplétání copánků.

Historie

Vznik Československa 28. října 1918

„Lide československý. Tvůj odvěk sen se stal skutkem...“

Během první světové války se Češi a Slováci nacházeli v paradoxní situaci. Přestože byli v monarchii nespokojení, bojovali a umírali na straně Rakousko-Uherska za císaře Františka Josefa I. Někteří se sice vážně zabývali myšlenkou vlastního státu, ale realizovat ji v praxi si dokázal představit jen málokdo.

Usilovně za ni bojují jen někteří – a jsou kvůli ní pronásledováni. Za rozvrácení monarchie jsou zatčeni místopředseda rakouského říšského parlamentu Karel Kramář a poslanec Alois Rašín a v procesu trvajícím celou první polovinu roku 1916 jsou

nakonec odsouzeni k trestu smrti. Pamětníci vyprávějí, že Alois Rašín se po vynesení rozsudku smál. Oba čeští politici putují do těžkého žaláře v rakouském Möllersdorfu, kde čekají na vykonání rozsudku.

Další čeští vlastenci snící o vlastním státě raději prchají ze země. Univerzitní profesor Tomáš Masaryk, který si po své americké manželce Charlottě přidal do svého jména její dívčí příjmení Garrigue, odchází do Švýcarska. Následuje ho Edvard Beneš, jehož žák, který před válkou učil na obchodní akademii i na univerzitě. Později ve Francii se k nim připojuje slovenský vojenský letec a astronom Milan Rastislav Štefánik. Všechno jsou to muži

světa znalí, s velmi dobrými zahraničními kontakty.

V únoru 1916 založí ve Francii Československou národní radu. Sídli v Paříži na Rue Bonaparte a vydává časopisy s příznačnými názvy: La Nation Tchèque (Český národ) a Československá samostatnost. Předsedou rady je Masaryk, Štefánik působí jako místopředseda a Beneš jako tajemník. Hnací silou rady je Masaryk. Přitom má už 65 let a podle tehdejší průměrné délky života by už dávno měl být mrtvý... Ale je bojovník. Celý život bojoval za svou pravdu a často proti hlučné většině. Bojoval proti ní, když tvrdil, že takzvané rukopisy Královédvorský a Zelenohorský